

疾病的隱喻



[疾病的隱喻_下载链接1](#)

著者:[美] 苏珊·桑塔格

出版者:大田

出版时间:2000-11-10

装帧:

isbn:9789575839284

《疾病的隱喻》是蘇珊·桑塔格以無比的勇氣和銳利之筆，揭穿疾病的隱喻外衣，帶我們看重重迷思之下的疾病面貌。桑塔格的態度不僅是科學的、理性的，也富於人道和溫情。

當結核病、癌症、愛滋病成為令人聞之驚慌的疾病，桑塔格的透視猶如一扇窗，使我們取得了觀照這三種病的歷史／文化角度，我們才能擺脫歧見、理性面對疾病，並知道如何給病人適當的對待與治療。

作者介绍:

桑塔格1933年生于美国纽约，毕业于芝加哥大学。1993年当选为美国文学艺术学院院士。她是当前美国声名卓著的“新知识分子”，和西蒙·彼伏娃、汉娜·阿伦特并称为西方当代最重要的女知识分子，被誉为“美国公众的良心”。2000年获美国国家图书奖、2001年获耶路撒冷国际文学奖，并获得2003年度德国图书大奖——德国书业和平

奖。

目录:

[疾病的隱喻](#) [下载链接1](#)

标签

苏珊 · 桑塔格

疾病

SusanSontag

桑塔格

Susan_Sontag

美学

美國

Susan-Sontag

评论

很有启发

桑塔格入门之作，已经窥见其反诠释的影子

一些模糊的印象，而不是谨严的考据，肺结核的一部分隐喻被癌和精神错乱分担

旺角乐文同读

唔系好明

只是哪種疾病不用揹負一定的社會性壓力？

还没看完

对我来说还是挺有意思的，算是打开了一扇窗户。也很喜欢SS的态度。我们要面对它，剖析他，解决它。是啊，有病无罪。

在想，霍乱和爱情作何解呢？

肺结核癌症等疾病被隐喻过度阐释并贴上了诸多符号标签，比如肺结核代表了雅致、敏感、忧伤、浪漫，是活力过分消耗的疾病，小资病。。。

[疾病的隱喻](#) [下载链接1](#)

书评

梅毒隐喻之于莫泊桑及他的文字

内容提要：在放浪形骸生活的耳濡目染下，年轻的莫泊桑不知不觉在其笔下流露出一个隐喻、一个关于梅毒的隐喻，并最终死于那个隐喻...

俗话说“久病成医”。生病生得久了，对得的病也就开始逐步了解。大家或多或少都有这样的经历：尽管日常生活中我们接触的疾病千奇百怪，但除了专业人士，似乎很少有人愿意主动了解这些疾病。而一旦自己或者亲人、朋友得上其中一种病，情况就不同了。我们对此种疾病的关注程...

对这本书感兴趣，首先是因为作者苏珊·桑塔格，她是在去年去世的吧，当时很轰动，报纸杂志纷纷刊登她的生平，那个时候就感觉，这是个坚强的女人，不服输的、有思想的、从事学术研究的女人。

这本《疾病的隐喻》其实是一本文集，是两篇批评文字的合集，这点从该书的英文名...

凌晨一点二十六分，收到你一条短信，看到时天已亮了。你问：“爱情是什么？”，我一时无语。我想，这世界上，没有比这个更普通却又如此形而上的问题了，多么难于回答。

爱情是什么？我能想到的都是一些隐喻。对，隐喻。就是亚里士多德的《诗学》中那个最简洁准确的定义。“隐...

你经历了一件事，却觉得它不该在此时此景发生，事后你又认定这突然的发生似乎是一种必然。阅读苏珊·桑塔格这本小书的过程便是这样一种奇妙的感觉。

这是一本“易懂”的社科论文集，易懂是指作者以一种片断式的写作方法来论述并分析问题（桑塔格向来反感那种高堂...

同样是癌症，直肠癌，乳腺癌，宫颈癌表示“窝们也想要漂亮妹子的身体！”（咦？）

“不行，”制片人说，“你们太不小清新了！”但是为什么呢？这要从肺结核说起。其实中国古人对痨死的人观感并不好，就像红楼梦里的尤二姐，凤姐跟贾母说她是痨死的，老太太赶紧催着拉出去火...

前些日子比较艰难的把苏大姐的《疾病的隐喻》读完，一路下来，八个大字形容，头皮发麻，脑海生青。倒不是有多么困难的理解，而是根本无法融会贯通，前后文连接不起来，中心点也摸不准透，只得看一点又回头翻一点，直至书完，前面所有又似新书一般毫无印象。表于皮象之外的读书...

一本像是医学论文的书，却是反讽意味甚浓的文化批评论文。
一本好书让不同职业领域的人看，会产生不同的视角。这本书让谙熟社会学或是现象学的读者来说，也许是最契合于苏珊·桑塔格写这本书的意旨。作为医学生的我拿起这本书阅读起时，必定和其他人有不同的心境来看...

之前曾听一个朋友闲聊，完全可以写一本《肺结核、太太们的客厅以及十九世纪文学》的这样一篇论文，苏珊·桑塔格的《疾病的隐喻》正是从文学史上被隐喻的优雅化的肺结核——一种让死亡变得优雅得令人肃然起敬的疾病谈起。所以这篇论文就没有必要再写了。“结核病被认为是源自...

《疾病的隐喻》的前部“作为疾病的隐喻”是身为癌症患者的苏珊桑塔格，在备受疾病及其附加隐喻带来的生理与精神上的双重折磨中的思维结果。作为一个有着强健生存欲望和思考能力的生命个体，这个“文学批评的帕格尼尼”也倔强地做着相应的双重反击——积极的反复治疗并力图以自...

感觉桑塔格是想用福柯的方式来消解癌症以及艾滋病，但不是很成功。首先是功课做的没有福柯那么足，这或许也是情有可原的。另一个重要原因大概是癌症与艾滋病与“疯癫”比起来还是具有某些不易轻易消解的因素，比如那些更“硬”的生理和病理特征。当然，围绕癌症与艾滋病当然也...

疾病的隐喻与阶级不平等——人生而不平等，将来也不会平等 @秋和Sharemy Susan Sontag所著《疾病的隐喻》[1]（下文直接标注页码）一书分为“作为隐喻的疾...

26 那个腹部隆起的人孕育着自己的死亡。 51

古代世界对疾病的思考，大多把疾病当作上天降罪的工具。 52

像任何一种极端的处境一样，令人恐惧的疾病也把人的好品性和坏品性统统都暴露出来了。 54

至少，疾病的不幸能够擦亮人的眼睛，使他看清一生中的种种自欺和人格的失败。 60...

我们已经给疾病强加了太多含义，进行了太多阐释，而它们是非本质的。疾病的本质发生了偏离，苏珊对这些疾病的隐喻进行了讨论，有关阶级、女权、死亡、政治。她身患癌症后仍然在写此书，所以对疾病和一个患者在社会中的地位和诸多的嗤之以鼻有了更直接的感受和反省。本书延续了...

上海译文刚出版的《苏珊·桑塔格传》开头还挺吸引人：“她最早的记忆之一，是4岁左右在公园里，听到她的爱尔兰保姆跟一个穿着浆过的白制服的大块头说：‘苏珊弦儿总是绷得紧紧的。’”“弦儿总是绷得紧紧的”，是个蛮符合想象的形容，这位美国最具有通俗知名度的女作家、同时宣...

要说这种书，仿佛不得不说福柯，所谓话语体系。她跟在福柯后面，自己身患绝症，辗转求医问药，不得不面对众人。

肺炎癌症艾滋一路说过去，其间必然有许多她自身所遭遇的而她认为不该遭遇的东西，然后以学术的语言呈现出来，她本来就是一副控诉者的姿态，对这个世界，对交往中所使用的语言....

一、疾病：错误究竟在谁？

当我们提到疾病，很容易引起恐惧和恐慌的心理。疾病唤起了我们的负面情感，让我们联想起死亡、灾难，或是一系列不好的事。这似乎是因为，疾病暗含着死亡。当个体从健康的状态下离弃，他可能恢复健康，却也可能向着死亡的深渊滑行一步。问题是不确定...

读书笔记：◆译者卷首语 >>

是考察疾病（尤其是传染性流行病，如结核病、麻风病、梅毒、艾滋病，及恶性的肿瘤病，如癌症）如何被一步步隐喻化，从“仅仅是身体的一种病”转换成一种道德评判或者政治态度，一种疾病的隐喻又如何进入另一种疾病的隐喻。>> 她曾身...

[疾病的隐喻 下载链接1](#)